

10 июня у меня будет окружной информационный семинар со школьными библиотекарями, где я поделюсь не только своими впечатлениями от участия в конгрессе, но познакомлю коллег с опытом и идеями, которые почерпнула на Секции школьных библиотекарей, в школе библиотечного блогера. И, безусловно, обязательно еще раз расскажу о содержании журнала, который фактически является моей настольной книгой – столько там познавательной и интересной информации! Иногда дух захватывает от того, что вдруг обнаруживаешь в журнале то, что давно хочешь использовать в работе! Могу сказать, что отсутствие профессионального библиотечного образования вызывает у меня затруднения в работе, много приходится тратить времени на самообразование, на освоение современных информационных технологий, которых сегодня великое множество...

Буду проводить мозговой штурм со своими коллегами – заведем сундучок для самых смелых идей и воплощений! Обязательно организуем блог школьных библиотекарей нашего округа, хотя у них есть возможность обмениваться методическими разработками библиотечных уроков, мероприятий, мастер-классов на сайте «Сообщество педагогов СЗУ». Именно на этом сайте мы в чате и проводим онлайн-викторины по прочитанным произведениям в рамках окружного литературного конкурса «Читающий город детства», фестиваля детского чтения «Чтение – вот лучшее учение!» И, конечно, всем участникам я раздам подаренные экземпляры журнала.

Без всяких преувеличений могу сказать, что участие в конгрессе для меня было очень интересным и познавательным! На секции школьных библиотек удалось вживую познакомиться с коллегами, готовыми поделиться опытом и идеями, которые они используют в организации работы по продвижению книги и чтения. Докладчиками было продемонстрировано много интересных и инновационных форм работы с использованием компьютерных технологий, посредством которых можно и нужно активизировать практическую деятельность в сельской школьной библиотеке. Выступающие подготовили очень актуальную для сегодняшнего дня информацию: об электронных учебниках, о подходах к подбору рекомендательной литературы для итогового сочинения, о возможных подходах и приемах преобразования небольшого пространства школьной библиотеки, о современных источниках доступа к книге через ресурсы электронных библиотек и много другой полезной информации для работы как школьного библиотекаря, так и для методиста.

Продемонстрированный опыт работы лидера библиотечного сообщества библиотек г. Тольятти, руководителя студии творческого чтения «Юный журналист» В.Н. Тарасенко стал для меня и многих моих коллег открытием в плане использования библиотечной педагогики в развитии литературных способностей детей дошкольного возраста. Впервые с этим опытом я познакомилась на страницах журнала «Школьная библиотека: сегодня и завтра» № 12 за 2014 г., но мастер-класс и личное общение произвели неизгладимое впечатление! Несмотря на то, что живем мы с Валентиной Николаевной в одной области, встретиться и познакомиться нам помог Всероссийский библиотечный конгресс! В планах – организовать встречу Валентины Николаевны с методистами дошкольных учреждений нашего округа. В целом вся полученная на конгрессе информация, вне всякого сомнения, помогла мне выявить достоинства и недостатки в своей работе, вдохновила меня на поиск и реализацию идей в сельских школах своего образовательного округа.

**Оксана Вячеславовна Славова, методист, «Красноярский Ресурсный центр» Самарской области**



### Краткая справка

Я работаю методистом в «Красноярском Ресурсном центре» Самарской области, в Северо-Западном управлении министерства образования и науки Самарской области с 2012 г., имею высшее педагогическое образование. В наш образовательный округ входят образовательные учреждения муниципального района Красноярский, м/р. Елховский, м/р. Кошкинский. В Северо-Западном образовательном округе 39 общеобразовательных учреждений, одна коррекционная школа-интернат, четыре школы находятся в поселках городского типа, остальные в селах.

Все библиотекари образовательных учреждений являются членами окружного методического объединения, двое из них имеют высшее профессиональное образование. Одна из приоритетных задач работы школьных библиотекарей Северо-Западного территориального образовательного округа – духовно-нравственное воспитание обучающихся посредством чтения.

Ключевым направлением моей работы как методиста является организация консультативной методической помощи школьным библиотекарям по формированию федерального заказа учебной литературы, по ведению документации, а также организация информационных, практико-ориентированных, обучающих семинаров по использованию современных технологий в работе школьного библиотекаря, проведение окружных и районных методических объединений, методическое сопровождение и проведение районных, окружных мероприятий, областных этапов различных конкурсов, акций, проектов, в которых участвуют школьные библиотеки, и многое другое.